
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Martin Stümpfig BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 12.07.2023

Förderzusagen RzWas an Städte und Gemeinden in den Landkreisen Ansbach 
und Weißenburg-Gunzenhausen

Die Verzögerungen bei der Auszahlung des Förderprogramms Richtlinien für Zu-
wendungen zu wasserwirtschaftlichen Vorhaben (RzWas) belasten die Kommuen 
seit Jahren. 

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Welche Gemeinden im Landkreis Ansbach haben im Zeitraum 2018 
bis 2023 einen Antrag für eine Förderung aus dem Förderprogramm 
RzWas 2018 bzw. 2021 gestellt (bitte die einzelnen Projekte mit Datum 
der Antragstellung aufführen)?   3

1.b) Welche Gemeinden im Landkreis Ansbach haben im Zeitraum 2018 
bis 2023 eine Zusage für einen Förderbescheid aus dem Förder-
programm RzWas 2018 bzw. 2021 erhalten (bitte die einzelnen Pro-
jekte mit Genemigungszusage und Fördersummen aufführen)?   3

1.c) Wann haben die oben genannten Gemeinden die Auszahlung zu den 
oben genannten Projekten erhalten (bitte die Projekte mit Auszahlungs-
datum einzeln aufführen)?   3

2.a) Welche Gemeinden im Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen haben 
im Zeitraum 2018 bis 2023 einen Antrag für eine Förderung aus dem 
Förderprogramm RzWas 2018 bzw. 2021 gestellt (bitte die einzelnen 
Projekte mit Datum der Antragstellung aufführen)?   3

2.b) Welche Gemeinden im Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen haben 
im Zeitraum 2018 bis 2023 eine Zusage für einen Förderbescheid 
aus dem Förderprogramm RzWas 2018 bzw. 2021 erhalten (bitte die 
einzelnen Projekte mit Genemigungszusage und Fördersummen auf-
führen)?   3

2.c) Wann haben die oben genannten Gemeinden die Auszahlung zu den 
oben genannten Projekten erhalten (bitte die Projekte mit Auszahlungs-
datum einzeln aufführen)?   3

3.a) Welche Gemeinden aus dem Landkreis Ansbach haben bis heute eine 
Zusage, aber noch keine Auszahlung erhalten (bitte die Projekte mit 
Antragsdatum einzeln aufführen)?   3
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3.b) Welche Gemeinden aus dem Landkreis Ansbach haben eine Ab-
lehnung erhalten?   4

3.c) Welche Gemeinden haben nur eine Teilauszahlung erhalten?   4

4.a) Welche Gemeinden aus dem Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen 
haben bis heute eine Zusage, aber noch keine Auszahlung erhalten 
(bitte die Projekte mit Antragsdatum einzeln aufführen)?   4

4.b) Welche Gemeinden aus dem Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen 
haben eine Ablehnung erhalten?   4

4.c) Welche Gemeinden haben nur eine Teilauszahlung erhalten?   4

5.a) Wie lange dauerte im Durchschnitt bei den oben genannten Fällen die 
Bearbeitungszeiten zwischen Zusage und Auszahlung?   4

5.b) Welche Faktoren haben in der Vergangenheit dazu geführt, dass eine 
mehrere Monate lange Verzögerung eintritt?   4

5.c) Wie will die Staatsregierung diese Verzögerungen abbauen?   4

6.a) Können sich Kommunen aktuell noch auf das Förderprogramm be-
werben?   5

6.b) Wie hoch sind die Restmittel im aktuellen Haushaltsjahr?   5

6.c) Wie hoch sind die Mittel, die insgesamt eingestellt waren?    5

  Anlage 1 – Antwort zu den Fragen 1 a, 1 b, 2 a und 2 b   6

  Anlage 2 – Antwort zu den Fragen 1 c und 2 c   15

  Anlage 3 – Antwort zu den Fragen 3 a und 4 a   18

  Anlage 4 – Antwort zu den Fragen 3 c und 4 c   20

Hinweise des Landtagsamts   21
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Antwort  
des Staatsministeriums für Umwelt und Verbraucherschutz  
vom 04.08.2023

Vorbemerkung
Aus der Fragestellung wird abgeleitet, dass von den vier Förderbereichen der RZWas 
2018 bzw. RZWas 2021 nur die Härtefallförderung nach Nr. 2.2 RZWas 2018 bzw. 
RZWas 2021 angesprochen ist. Die beschriebenen Verzögerungen bei der Aus-
zahlung der Fördermittel betreffen nur diesen Förderbereich. Die Antworten auf die 
nachfolgenden Fragen 1 bis 4 wurden, mit Ausnahme der Antworten auf die Fragen 3 b 
und 4 b, mittels der beiliegenden Tabellen in der Anlage zusammengefasst.

1.a) Welche Gemeinden im Landkreis Ansbach haben im Zeitraum 2018 
bis 2023 einen Antrag für eine Förderung aus dem Förderprogramm 
RzWas 2018 bzw. 2021 gestellt (bitte die einzelnen Projekte mit Datum 
der Antragstellung aufführen)?

1.b) Welche Gemeinden im Landkreis Ansbach haben im Zeitraum 2018 bis 
2023 eine Zusage für einen Förderbescheid aus dem Förderprogramm 
RzWas 2018 bzw. 2021 erhalten (bitte die einzelnen Projekte mit Ge-
nemigungszusage und Fördersummen aufführen)?

1.c) Wann haben die oben genannten Gemeinden die Auszahlung zu 
den oben genannten Projekten erhalten (bitte die Projekte mit Aus-
zahlungsdatum einzeln aufführen)?

2.a) Welche Gemeinden im Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen haben 
im Zeitraum 2018 bis 2023 einen Antrag für eine Förderung aus dem 
Förderprogramm RzWas 2018 bzw. 2021 gestellt (bitte die einzelnen 
Projekte mit Datum der Antragstellung aufführen)?

2.b) Welche Gemeinden im Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen haben 
im Zeitraum 2018 bis 2023 eine Zusage für einen Förderbescheid 
aus dem Förderprogramm RzWas 2018 bzw. 2021 erhalten (bitte die 
einzelnen Projekte mit Genemigungszusage und Fördersummen auf-
führen)?

2.c) Wann haben die oben genannten Gemeinden die Auszahlung zu 
den oben genannten Projekten erhalten (bitte die Projekte mit Aus-
zahlungsdatum einzeln aufführen)?

3.a) Welche Gemeinden aus dem Landkreis Ansbach haben bis heute eine 
Zusage, aber noch keine Auszahlung erhalten (bitte die Projekte mit 
Antragsdatum einzeln aufführen)?
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3.b) Welche Gemeinden aus dem Landkreis Ansbach haben eine Ab-
lehnung erhalten?

Die Fragen 1 a bis 3 b werden gemeinsam beantwortet.

Es wurde kein Auszahlungsantrag abgelehnt. 

3.c) Welche Gemeinden haben nur eine Teilauszahlung erhalten?

4.a) Welche Gemeinden aus dem Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen 
haben bis heute eine Zusage, aber noch keine Auszahlung erhalten 
(bitte die Projekte mit Antragsdatum einzeln aufführen)?

4.b) Welche Gemeinden aus dem Landkreis Weißenburg-Gunzenhausen 
haben eine Ablehnung erhalten?

Die Fragen 3 c bis 4 b werden gemeinsam beantwortet.

Es wurde kein Auszahlungsantrag abgelehnt. 

4.c) Welche Gemeinden haben nur eine Teilauszahlung erhalten?

5.a) Wie lange dauerte im Durchschnitt bei den oben genannten Fällen 
die Bearbeitungszeiten zwischen Zusage und Auszahlung?

Die Fragen 4 c und 5 a werden gemeinsam beantwortet.

Die zeitliche Dauer zwischen Beantragung und Auszahlung der Zuwendungen betrug 
für beide Landkreise im Bereich Wasserversorgung im Schnitt 328 Tage und im Be-
reich Abwasserentsorgung 149 Tage. 

5.b) Welche Faktoren haben in der Vergangenheit dazu geführt, dass eine 
mehrere Monate lange Verzögerung eintritt?

Mit dem Ende der Förderung nach den RZWas 2018 haben viele Kommunen noch 
einen Förderantrag gestellt, um sich die besseren Konditionen der RZWas 2018 zu 
sichern. Dadurch sind Ende 2021 mehr Auszahlungsanträge eingegangen, als in den 
Jahren 2021 bis 2023 an Fördermitteln für die Auszahlung zur Verfügung standen.

5.c) Wie will die Staatsregierung diese Verzögerungen abbauen?

Der Etat der Härtefallförderung nach den Richtlinien für Zuwendungen zu wasser-
wirtschaftlichen Vorhaben (RZWas 2021) wurde vom Landtag für das Jahr 2023 um 
60 Mio. Euro auf 150 Mio. Euro aufgestockt. Diese Mittel wurden im Jahr 2023 voll-
ständig an insgesamt 252 Kommunen ausbezahlt. Die Staatsregierung kann nur die 
vom Landtag zur Verfügung gestellten Finanzmittel ausreichen.

Das Staatsministerium für Umwelt und Verbraucherschutz setzt sich weiterhin für eine 
finanzielle Stärkung der RZWas ein. Ein entsprechender Mehrbedarf für den Haushalt 
2024 wurde angemeldet. Darüber wird dann der Landtag zu gegebener Zeit beraten. 
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6.a) Können sich Kommunen aktuell noch auf das Förderprogramm be-
werben?

Die Kommunen können weiterhin Anträge auf Förderung nach RZWas 2021 stellen. 

6.b) Wie hoch sind die Restmittel im aktuellen Haushaltsjahr?

Im Haushaltsjahr 2023 gibt es keine Restmittel. 

6.c) Wie hoch sind die Mittel, die insgesamt eingestellt waren? 

Im Haushaltsjahr 2023 standen insgesamt 150 Mio. Euro in Kap. 1310 Titel 88304 
zur Verfügung.
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Anlage 1 – Antwort zu den Fragen 1 a, 1 b, 2 a und 2 b

Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

1 a und 1 b Ansbach Kommunalunternehmen Markt Bechhofen Abwasser AWh5711150001 01.07.2019 12.07.2019 3.123.364,29

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Schnelldorf Abwasser AWh5711990002 27.01.2020 31.01.2020 574.800,00

1 a und 1 b Ansbach Kommunalunternehmen Leutershausen Abwasser AWh5711740001 28.09.2020 30.09.2020 1.394.665,60

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Neuendettelsau Abwasser AWh5711800001 13.11.2020 13.11.2020 796.663,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Mönchsroth VG Wilburgstetten Abwasser AWh5711790001 05.02.2019 06.02.2019 493.790,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Steinsfeld Abwasser AWh5712050002 15.01.2020 20.01.2020 286.750,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Rothenburg o.d.Tauber Abwasser AWh5711930001 06.05.2019 07.05.2019 1.584.118,90

1 a und 1 b Ansbach Markt Flachslanden Abwasser AWh5711460001 14.12.2020 16.12.2020 237.619,20

1 a und 1 b Ansbach Markt Lehrberg Abwasser AWh5711710001 26.11.2019 27.11.2019 940.400,00

1 a und 1 b Ansbach Marktgemeinde Dombühl Abwasser AWh5711370001 05.02.2019 06.02.2019 249.450,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Geslau Abwasser AWh5711550001 17.12.2020 18.12.2020 263.925,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Langfurth Abwasser AWh5711700002 04.06.2021 07.06.2021 75.250,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Ornbau Abwasser AWh5711890001 10.12.2018 10.12.2018 398.520,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Weidenbach Abwasser AWh5712160001 06.05.2019 08.10.2019 259.200,01

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Abwasser AWh5712240001 31.01.2019 01.02.2019 1.170.603,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Ohrenbach Abwasser AWh5711880001 29.07.2019 30.07.2019 1.618.312,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Steinsfeld Abwasser AWh5712050001 19.09.2018 21.09.2018 4.752.210,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Insingen Abwasser AWh5711690001 16.07.2020 16.07.2020 1.589.424,99

1 a und 1 b Ansbach Stadt Heilsbronn Abwasser AWh5711650001 05.09.2019 06.09.2019 1.688.565,71

1 a und 1 b Ansbach Markt Lichtenau Abwasser AWh5711750001 14.10.2019 17.10.2019 3.218.250,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Arberg Abwasser AWh5711130001 29.06.2020 07.07.2020 323.500,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wieseth Abwasser AWh5712230001 23.04.2020 23.04.2020 142.560,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Petersaurach Abwasser AWh5711900001 11.12.2020 16.12.2020 650.500,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Langfurth Ansbach AWh5711700001 07.12.2020 07.12.2020 122.350,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Lichtenau Abwasser AWh5711750002 30.09.2021 08.11.2021 2.149.000,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Lichtenau Abwasser AWh5711750003 13.10.2021 08.11.2021 35.000,00

1 a und 1 b Ansbach Kommunalunternehmen Leutershausen Abwasser AWh5711740002 04.08.2021 30.08.2021 1.551.165,00
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Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Steinsfeld Abwasser AWh5712050003 22.10.2021 02.11.2021 4.277.196,77

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Aurach Abwasser AWh5711140001 09.07.2019 11.07.2019 1.320.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Schnelldorf Abwasser AWh5711990004 11.11.2021 11.11.2021 1.097.180,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Rothenburg o. d. Tauber Abwasser AWh5711930002 13.10.2021 02.11.2021 890.217,30

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Gebsattel Abwasser AWh5711520002 19.10.2021 02.11.2021 509.617,50

1 a und 1 b Ansbach Stadt Wassertrüdingen Abwasser AWh5712140001 22.12.2020 28.12.2020 750.450,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Dinkelsbühl Abwasser AWh5711360001 08.10.2019 10.10.2019 1.372.788,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Aurach Abwasser AWh5711140002 09.01.2020 10.01.2020 707.500,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Herrieden Abwasser AWh5711660001 17.01.2020 22.01.2020 1.085.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Unterschwaningen Abwasser AWh5712080001 03.12.2020 07.12.2020 258.500,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Schnelldorf Abwasser AWh5711990003 25.08.2020 27.08.2020 1.955.417,40

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Schnelldorf Abwasser AWh5711990001 26.06.2019 08.07.2019 922.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Weihenzell Abwasser AWh5712170001 02.01.2020 08.01.2020 575.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Diebach Abwasser AWh5711340001 19.03.2020 23.03.2020 1.100.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Gebsattel Abwasser AWh5711520001 16.07.2020 16.07.2020 868.250,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Flachslanden Abwasser AWh5711460002 07.05.2021 10.05.2021 638.732,50

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Ehingen Abwasser AWh5711410002 28.05.2021 28.05.2021 443.275,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Feuchtwangen Abwasser AWh5711450002 31.08.2021 02.09.2021 438.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Diebach Abwasser AWh5711340002 13.10.2021 29.10.2021 1.025.631,25

1 a und 1 b Ansbach Markt Lehrberg Abwasser AWh5711710004 13.10.2021 08.11.2021 14.875,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Lehrberg Abwasser AWh5711710003 13.10.2021 08.11.2021 70.000,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Lehrberg Abwasser AWh5711710002 13.10.2021 08.11.2021 140.000,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Weidenbach Abwasser AWh5712160002 15.10.2021 18.10.2021 198.849,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Gebsattel Abwasser AWh5711520003 19.10.2021 02.11.2021 315.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Ehingen Abwasser AWh5711410003 19.10.2021 05.11.2021 573.877,50

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Insingen Abwasser AWh5711690002 22.10.2021 02.11.2021 1.071.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Petersaurach Abwasser AWh5711900002 22.10.2021 29.10.2021 322.787,50

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Unterschwaningen Abwasser AWh5712080002 08.11.2021 08.11.2021 184.450,00
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Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Schnelldorf Abwasser AWh5711990005 11.11.2021 14.12.2021 2.241.879,08

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Bruckberg Abwasser AWh5711220001 11.11.2021 15.11.2021 559.439,94

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Neuendettelsau Abwasser AWh5711800002 18.11.2021 01.12.2021 428.892,66

1 a und 1 b Ansbach Markt Weiltingen VG Wilburgstetten Abwasser AWh5712180002 03.12.2021 06.12.2021 383.477,50

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Abwasser AWh5712240002 07.12.2021 07.12.2021 1.170.603,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Gerolfingen Abwasser AWh5711540001 17.01.2022 17.01.2022 689.901,07

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wittelshofen Abwasser AWh5712270001 21.01.2022 21.01.2022 453.747,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Diebach Abwasser AWh5711340003 04.04.2022 07.04.2022 335.877,50

1 a und 1 b Ansbach Stadt Dinkelsbühl Abwasser AWh5711360003 24.05.2022 24.05.2022 83.895,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Abwasser AWh5712240003 10.06.2022 28.06.2022 556.920,00

1 a und 1 b Ansbach Kommunalunternehmen Leutershausen Abwasser AWh5711740003 20.09.2022 22.09.2022 416.500,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wettringen Abwasser AWh5712220002 28.09.2022 29.09.2022 412.037,50

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wettringen Abwasser AWh5712220001 28.09.2022 29.09.2022 290.360,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Neusitz Abwasser AWh5711810001 05.12.2022 08.12.2022 124.222,67

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Neusitz Abwasser AWh5711810002 05.12.2022 08.12.2022 615.527,50

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Abwasser AWh5712240004 21.12.2022 21.12.2022 234.500,33

1 a und 1 b Ansbach Stadt Feuchtwangen Abwasser AWh5711450003 13.10.2021 14.10.2021 1.020.032,66

1 a und 1 b Ansbach Stadt Feuchtwangen Abwasser AWh5711450004 21.12.2022 22.12.2022 98.583,88

1 a und 1 b Ansbach Markt Weiltingen VG Wilburgstetten Abwasser AWh5712180001 04.02.2020 12.02.2020 183.135,76

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Mönchsroth VG Wilburgstetten Abwasser AWh5711790002 27.02.2023 02.03.2023 250.000,44

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Weihenzell Abwasser AWh5712170003 09.05.2023 15.05.2023 595.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Weihenzell Abwasser AWh5712170002 09.05.2023 15.05.2023 166.600,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Ohrenbach Abwasser AWh5711880002 19.05.2023 22.05.2023 363.383,76

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Buch a. Wald Abwasser AWh5711250001 06.07.2023 11.07.2023 1.765.373,09

1 a und 1 b Ansbach Wasserversorgung Reckenberg-Gruppe Trinkwasser WVh5710000001 26.03.2020 26.03.2020 1.800.000,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Feuchtwangen Trinkwasser WVh5711450001 22.04.2020 27.04.2020 1.639.200,80

1 a und 1 b Ansbach Kommunalunternehmen Markt Bechhofen Trinkwasser WVh5711150002 24.02.2020 16.03.2020 2.287.109,70

1 a und 1 b Ansbach Stadt Feuchtwangen Trinkwasser WVh5711450002 12.07.2021 14.07.2021 2.903.870,20
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Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Weihenzell Trinkwasser WVh5712170001 03.01.2020 08.01.2020 2.115.305,80

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Steinsfeld Trinkwasser WVh5712050002 26.03.2019 27.03.2019 398.979,20

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Aurach Trinkwasser WVh5711140001 09.07.2019 11.07.2019 413.424,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeindewerke Neuendettelsau Trinkwasser WVh5711800001 12.08.2020 17.08.2020 1.217.689,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Heilsbronn Trinkwasser WVh5711650001 09.04.2019 12.04.2019 378.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Trinkwasser WVh5712240002 14.04.2020 15.04.2020 227.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Mönchsroth VG Wilburgstetten Trinkwasser WVh5711790001 17.02.2020 17.02.2020 15.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Trinkwasser WVh5712240001 31.01.2019 01.02.2019 26.949,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Weihenzell Trinkwasser WVh5712170002 14.06.2021 16.06.2021 181.491,60

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Weihenzell Trinkwasser WVh5712170003 14.06.2021 16.06.2021 649.385,80

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Sachsen b. Ansbach Trinkwasser WVh5711960001 23.09.2019 25.09.2019 772.602,90

1 a und 1 b Ansbach Stadt Heilsbronn Trinkwasser WVh5711650002 17.12.2020 21.12.2020 944.325,60

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Insingen Trinkwasser WVh5711690001 20.07.2020 21.07.2020 121.920,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Arberg Trinkwasser WVh5711130001 15.07.2019 16.07.2019 153.900,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Dinkelsbühl Trinkwasser WVh5711360001 08.10.2019 08.10.2019 3.234.457,80

1 a und 1 b Ansbach Markt Lehrberg Trinkwasser WVh5711710001 27.05.2020 28.05.2020 193.277,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Lehrberg Trinkwasser WVh5711710002 14.10.2021 08.11.2021 6.400,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Heilsbronn Trinkwasser WVh5711650003 18.10.2021 28.10.2021 385.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Insingen Trinkwasser WVh5711690002 25.10.2021 02.11.2021 175.000,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Bruckberg Trinkwasser WVh5711220001 11.11.2021 15.11.2021 136.120,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeindewerke Neuendettelsau Trinkwasser WVh5711800002 30.11.2021 30.11.2021 1.478.596,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Trinkwasser WVh5712240003 08.12.2021 09.12.2021 208.320,00

1 a und 1 b Ansbach Kommunalunternehmen Markt Bechhofen Trinkwasser WVh5711150003 30.12.2021 29.12.2021 504.107,10

1 a und 1 b Ansbach Stadt Dinkelsbühl Trinkwasser WVh5711360002 02.05.2022 03.05.2022 1.037.160,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Trinkwasser WVh5712240004 05.07.2022 05.07.2022 142.590,00

1 a und 1 b Ansbach Stadt Feuchtwangen Trinkwasser WVh5711450003 18.07.2022 19.07.2022 91.040,00

1 a und 1 b Ansbach Gemeinde Mönchsroth VG Wilburgstetten Trinkwasser WVh5711790002 02.02.2023 16.02.2023 127.058,80

1 a und 1 b Ansbach Kommunalunternehmen Leutershausen Trinkwasser WVh5711740001 09.03.2023 16.03.2023 121.192,40
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Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

1 a und 1 b Ansbach Kommunalunternehmen Markt Bechhofen Trinkwasser WVh5711150004 05.05.2023 12.05.2023 540.978,90

1 a und 1 b Ansbach Markt Lehrberg Trinkwasser WVh5711710003 15.06.2023 19.06.2023 229.992,00

1 a und 1 b Ansbach Markt Flachslanden Trinkwasser WVh5711460001 17.07.2023 20.07.2023 85.400,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Burgsalach Abwasser AWh5771200001 27.01.2020 27.01.2020 53.053,60

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Treuchtlingen Abwasser AWh5771730001 26.02.2020 27.02.2020 3.428.150,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Dittenheim Abwasser AWh5771220001 14.10.2019 14.10.2019 85.208,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Nennslingen Abwasser AWh5771510001 17.01.2019 02.05.2019 728.875,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Nennslingen Abwasser AWh5771510002 21.01.2019 22.01.2019 414.715,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Westheim Abwasser AWh5771790004 26.11.2020 26.11.2020 147.883,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Bergen VGem Nennslingen Abwasser AWh5771150001 19.02.2018 19.02.2018 924.737,10

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Heidenheim Abwasser AWh5771400001 15.02.2019 18.02.2019 2.140.192,10

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Heidenheim Abwasser AWh5771400002 29.01.2020 30.01.2020 1.837.818,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Westheim Abwasser AWh5771790001 22.01.2020 22.01.2020 679.814,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Westheim Abwasser AWh5771790003 17.02.2020 17.02.2020 700.530,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Gnotzheim über VG Hahnenkamm Abwasser AWh5771330001 22.01.2020 22.01.2020 184.680,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Burgsalach Abwasser AWh5771200002 27.01.2020 27.01.2020 639.084,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Pleinfeld Abwasser AWh5771610001 02.01.2020 16.01.2020 649.650,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Pappenheim Abwasser AWh5771580001 13.03.2020 13.03.2020 1.353.872,70
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Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Heidenheim Abwasser AWh5771400003 24.09.2020 24.09.2020 565.071,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Nennslingen Abwasser AWh5771630001 04.02.2020 05.02.2020 1.007.648,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Gunzenhausen Abwasser AWh5771360001 11.08.2020 12.08.2020 296.000,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Höttingen Abwasser AWh5771410002 17.12.2020 17.12.2020 19.750,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Alesheim Abwasser AWh5771130001 20.02.2020 20.02.2020 1.556.150,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Westheim Abwasser AWh5771790005 11.10.2021 12.10.2021 255.552,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Polsingen Abwasser AWh5771620001 23.02.2021 24.02.2021 189.979,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Bergen Abwasser AWh5771150002 25.01.2021 25.01.2021 572.836,25

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Weißenburg Abwasser AWh5771770001 08.12.2020 08.12.2020 398.025,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Höttingen Abwasser AWh5771410003 29.12.2020 30.12.2020 360.130,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Höttingen VGem Ellingen Abwasser AWh5771410001 16.12.2020 16.12.2020 414.000,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Pappenheim Abwasser AWh5771580002 03.11.2020 05.11.2020 535.760,10

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Pappenheim Abwasser AWh5771580003 03.11.2020 05.11.2020 477.000,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Pappenheim Abwasser AWh5771580004 03.11.2020 05.11.2020 213.813,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Raitenbuch Abwasser AWh5771510003 29.04.2019 30.04.2019 289.765,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Markt Berolzheim Abwasser AWh5771490001 25.07.2019 25.07.2019 164.225,40
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Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Theilenhofen Abwasser AWh5771720001 08.10.2019 08.10.2019 657.000,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Alesheim VGem Altmühltal Abwasser AWh5771130002 29.06.2020 07.07.2020 297.700,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Meinheim VG Altmühltal Abwasser AWh5771500001 04.12.2019 05.12.2019 1.781.198,40

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Theilenhofen Abwasser AWh5771720002 08.12.2020 08.12.2020 295.500,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Westheim Abwasser AWh5771790002 06.02.2020 07.02.2020 302.647,60

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Solnhofen Abwasser AWh5771680002 10.01.2019 16.01.2019 366.210,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Meinheim VG Altmühltal Abwasser AWh5771500002 15.10.2021 18.10.2021 346.500,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Bergen VGem Nennslingen Abwasser AWh5771150003 15.10.2021 18.10.2021 256.937,10

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Weißenburg Abwasser AWh5771770002 05.08.2021 05.08.2021 377.999,69

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Treuchtlingen Abwasser AWh5771730002 14.12.2021 14.12.2021 2.922.194,47

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Bergen VGem Nennslingen Abwasser AWh5771150004 18.03.2022 21.03.2022 501.466,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Burgsalach Abwasser AWh5771200003 18.03.2022 21.03.2022 260.907,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Höttingen VGem Ellingen Abwasser AWh5771410004 19.04.2022 19.04.2022 297.946,25

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Höttingen Abwasser AWh5771410005 16.05.2022 17.05.2022 447.127,03

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Absberg Abwasser AWh5771110001 30.09.2022 05.10.2022 394.485,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Höttingen VGem Ellingen Abwasser AWh5771410006 14.10.2022 17.10.2022 60.690,00
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Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Heidenheim Abwasser AWh5771400004 24.10.2022 27.10.2022 755.055,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Markt Berolzheim Abwasser AWh5771490002 21.11.2022 21.11.2022 372.767,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Alesheim VGem Altmühltal Abwasser AWh5771130003 21.11.2022 21.11.2022 274.890,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Heidenheim Abwasser AWh5771400005 21.11.2022 24.11.2022 988.039,51

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Meinheim VG Altmühltal Abwasser AWh5771500003 25.11.2022 28.11.2022 237.107,50

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Polsingen Abwasser AWh5771620002 06.03.2023 07.03.2023 606.543,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Plofeld Abwasser AWh5771590001 05.04.2023 06.04.2023 588.901,25

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

ZV zur WV der Gnotzheimer Gruppe Trinkwasser WVh5771330001 28.08.2019 28.08.2019 6.080.231,20

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

ZV zur WV der Büchelberger Gruppe Trinkwasser WVh5771360001 26.11.2019 27.11.2019 2.702.153,60

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

ZV Burgsalacher Juragruppen WV Trinkwasser WVh5771510001 13.12.2018 17.12.2018 2.843.941,10

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadtwerke Treuchtlingen Trinkwasser WVh5771730001 27.02.2020 27.02.2020 1.327.689,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Berolzheim Trinkwasser WVh5771490001 25.07.2019 25.07.2019 85.006,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

ZV zur WV der Gnotzheimer Gruppe Trinkwasser WVh5771330002 26.05.2020 27.05.2020 364.327,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

ZV zur WV d. Pfofelder Gruppe Trinkwasser WVh5771590001 26.05.2020 27.05.2020 273.490,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Meinheim VG Altmühltal Trinkwasser WVh5771500001 17.01.2020 20.01.2020 76.638,40

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Alesheim VGem Altmühltal Trinkwasser WVh5771130001 29.06.2020 07.07.2020 90.272,50
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Frage Nr. Landkreis zu Frage 1 a, 1 b, 2 a und 2 b  
welche Gemeinden bzw. Zweckverbände

Bereich Vorhabens-
kennzahl

zu Frage 1 a und 2 a 
Datum Antragstellung 
(Aufnahme in Föpr.)

zu Frage 1 b und 2 b 
Datum des  

Förderbescheids

zu Frage 1 b und 2 b 
Fördersumme in € 

nach Förderbescheid

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadt Weißenburg Trinkwasser WVh5771770002 02.12.2021 06.12.2021 2.206.400,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

ZV Burgsalacher Juragruppen WV Trinkwasser WVh5771510002 24.03.2022 24.03.2022 2.023.000,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadtwerke Weißenburg GmbH Trinkwasser WVh5771770001 11.02.2021 11.02.2021 357.500,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadtwerke Weißenburg GmbH Trinkwasser WVh5771730002 10.02.2021 11.02.2021 175.920,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Solnhofen Trinkwasser WVh5771680001 19.02.2018 20.02.2018 160.200,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Gemeinde Alesheim VGem Altmühltal Trinkwasser WVh5771130002 06.05.2021 07.05.2021 111.004,60

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Markt Markt Berolzheim Trinkwasser WVh5771490002 05.07.2022 05.07.2022 126.400,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Wasserzweckverband Wettelsheim Trinkwasser WVh5771730005 19.01.2023 19.01.2023 1.052.000,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadtwerke Treuchtlingen Trinkwasser WVh5771730003 08.03.2022 08.03.2022 1.856.000,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadtwerke Treuchtlingen Trinkwasser WVh5771730004 04.04.2022 05.04.2022 1.579.550,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

Stadtwerke Weißenburg GmbH Trinkwasser WVh5771770003 02.06.2023 02.06.2023 206.080,00

2 a und 2 b Weißenburg-
Gunzenhausen

WZV d. Gruppe r. d. Altmühl Trinkwasser WVh5771480001 19.01.2022 19.01.2022 334.326,80
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Anlage 2 – Antwort zu den Fragen 1 c und 2 c

Frage Nr. Landkreis Vorhabenträger Bereich Kennzeichen Betrag in Euro Datum Auszahlung

1 c Ansbach Kommunalunternehmen Markt Bechhofen Abwasser AWh5711150001 257.747,90 07.10.2020

1 c Ansbach Markt Lehrberg Abwasser AWh5711710001 841.528,00 07.10.2020

1 c Ansbach Gemeinde Steinsfeld Abwasser AWh5712050001 1.868.477,80 07.10.2020

1 c Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Abwasser AWh5712240001 496.750,00 07.10.2020

1 c Ansbach Gde Mönchsroth VG Wilburgstetten Abwasser AWh5711790001 387.750,00 18.12.2020

1 c Ansbach Gemeinde Schnelldorf Abwasser AWh5711990002 574.800,00 18.12.2020

1 c Ansbach Kommunalunternehmen Leutershausen Abwasser AWh5711740001 728.241,30 22.04.2021

1 c Ansbach Gemeinde Mönchsroth VG Wilburgstetten Abwasser AWh5711790001 32.040,00 22.04.2021

1 c Ansbach Gemeinde Neuendettelsau Abwasser AWh5711800001 363.392,50 22.04.2021

1 c Ansbach Gemeinde Ohrenbach Abwasser AWh5711880001 772.561,80 22.04.2021

1 c Ansbach Stadt Ornbau Abwasser AWh5711890001 389.880,00 22.04.2021

1 c Ansbach Stadt Rothenburg o.d.Tauber Abwasser AWh5711930001 664.568,10 22.04.2021

1 c Ansbach Gemeinde Steinsfeld Abwasser AWh5712050002 286.750,00 22.04.2021

1 c Ansbach Stadt Rothenburg o.d.Tauber Abwasser AWh5711930001 518.287,70 21.10.2021

1 c Ansbach Markt Lichtenau Abwasser AWh5711750001 1.491.840,40 28.10.2021

1 c Ansbach Markt Flachslanden Abwasser AWh5711460001 153.212,80 11.11.2021

1 c Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Abwasser AWh5712240001 392.400,00 24.11.2021

1 c Ansbach Gemeinde Langfurth Abwasser AWh5711700001 219.512,00 16.03.2022

1 c Ansbach Stadt Ornbau Abwasser AWh5711890001 186.529,50 16.03.2022

1 c Ansbach Markt Weidenbach Abwasser AWh5712160001 31.869,91 16.03.2022

1 c Ansbach Markt Lehrberg Abwasser AWh5711710001 966.642,81 16.03.2022

1 c Ansbach Markt Lichtenau Abwasser AWh5711750001 392.833,50 16.03.2022

1 c Ansbach Marktgemeinde Dombühl Abwasser AWh5711370001 241.950,00 16.03.2022

1 c Ansbach Gemeinde Geslau Abwasser AWh5711550001 239.379,30 16.03.2022

1 c Ansbach Gemeinde Langfurth Abwasser AWh5711700002 85.190,08 16.03.2022

1 c Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Abwasser AWh5712240001 36.066,00 16.03.2022

1 c Ansbach Stadt Heilsbronn Abwasser AWh5711650001 1.661.646,90 27.05.2022

1 c Ansbach Gemeinde Insingen Abwasser AWh5711690001 459.069,00 27.05.2022
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Frage Nr. Landkreis Vorhabenträger Bereich Kennzeichen Betrag in Euro Datum Auszahlung

1 c Ansbach Markt Lichtenau Abwasser AWh5711750001 126.749,00 27.05.2022

1 c Ansbach Gemeinde Ohrenbach Abwasser AWh5711880001 876.744,20 27.05.2022

1 c Ansbach Gemeinde Steinsfeld Abwasser AWh5712050001 3.335.349,60 27.05.2022

1 c Ansbach Markt Arberg Abwasser AWh5711130001 291.930,50 14.03.2023

1 c Ansbach Gemeinde Petersaurach Abwasser AWh5711900001 415.852,00 14.03.2023

1 c Ansbach Gemeinde Wieseth Abwasser AWh5712230001 143.280,00 14.03.2023

1 c Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Trinkwasser WVh5712240001 16.740,50 07.10.2020

1 c Ansbach Gemeinde Wilburgstetten Trinkwasser WVh5712240002 97.254,00 18.12.2020

1 c Ansbach Gemeinde Mönchsroth VG Wilburgstetten Trinkwasser WVh5711790001 17.487,50 29.04.2021

1 c Ansbach Gemeinde Steinsfeld Trinkwasser WVh5712050002 204.501,60 29.04.2021

1 c Ansbach Kommunalunternehmen Markt Bechhofen Trinkwasser WVh5711150002 268.114,00 16.03.2022

1 c Ansbach Gemeinde Weihenzell Trinkwasser WVh5712170001 595.493,00 16.03.2022

1 c Ansbach Wasserversorgung Reckenberg-Gruppe Trinkwasser WVh5710000001 2.000.000,00 27.05.2022

1 c Ansbach Stadt Feuchtwangen Trinkwasser WVh5711450001 1.047.839,00 27.05.2022

1 c Ansbach Stadt Heilsbronn Trinkwasser WVh5711650001 231.375,20 27.05.2022

1 c Ansbach Wasserversorgung Reckenberg-Gruppe Trinkwasser WVh5710000001 69.751,00 14.03.2023

1 c Ansbach Kommunalunternehmen Markt Bechhofen Trinkwasser WVh5711150002 1.047.839,00 14.03.2023

1 c Ansbach Stadt Feuchtwangen Trinkwasser WVh5711450001 644.465,00 14.03.2023

1 c Ansbach Gemeindewerke Neuendettelsau Trinkwasser WVh5711800001 246.957,00 14.03.2023

1 c Ansbach Gemeinde Aurach Trinkwasser WVh5711140001 393.511,20 31.05.2023

1 c Ansbach Stadt Feuchtwangen Trinkwasser WVh5711450002 723.269,00 31.05.2023

1 c Ansbach Gemeinde Steinsfeld Trinkwasser WVh5712050002 226.194,30 31.05.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Burgsalach Abwasser AWh5771200001 52.380,00 25.06.2020

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Stadt Treuchtlingen Abwasser AWh5771730001 448.465,00 18.12.2020

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Nennslingen Abwasser AWh5771200002 413.286,50 22.04.2021

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Dittenheim VG Altmühltal Abwasser AWh5771220001 75.600,00 22.04.2021

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Nennslingen Abwasser AWh5771510001 774.087,50 22.04.2021

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Nennslingen Abwasser AWh5771630001 473.454,00 22.04.2021

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Nennslingen Abwasser AWh5771510002 239.113,60 28.10.2021

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Westheim Abwasser AWh5771790004 147.908,00 28.10.2021
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Frage Nr. Landkreis Vorhabenträger Bereich Kennzeichen Betrag in Euro Datum Auszahlung

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Bergen VGem Nennslingen Abwasser AWh5771150001 347.760,00 19.11.2021

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Burgsalach Abwasser AWh5771200002 218.750,00 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Gnotzheim über VG Hahnenkamm Abwasser AWh5771330001 163.575,90 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Heidenheim Abwasser AWh5771400001 2.080.259,90 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Heidenheim Abwasser AWh5771400002 1.128.436,90 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Pleinfeld Abwasser AWh5771610001 650.250,00 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Westheim Abwasser AWh5771790001 502.290,00 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Westheim Abwasser AWh5771790003 500.329,50 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Stadt Gunzenhausen Abwasser AWh5771360001 223.978,00 14.03.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Heidenheim Abwasser AWh5771400003 564.998,00 14.03.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Stadt Pappenheim Abwasser AWh5771580001 1.292.760,00 14.03.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Raitenbuch Abwasser AWh5771630001 349.233,20 14.03.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Höttingen Abwasser AWh5771410002 19.750,00 31.05.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Gnotzheimer Gruppe BA Trinkwasser WVh5771330001 1.920.249,90 25.06.2020

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV Burgsalacher Juragruppen WV Trinkwasser WVh5771510001 409.262,00 25.06.2020

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Stadtwerke Treuchtlingen Trinkwasser WVh5771730001 989.776,00 07.10.2020

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Gnotzheimer Gruppe Trinkwasser WVh5771330002 278.960,00 29.04.2021

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Büchelberger Gruppe Trinkwasser WVh5771360001 1.522.320,00 29.04.2021

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Alesheim VGem Altmühltal Trinkwasser WVh5771130001 90.272,50 16.03.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV d. Pfofelder Gruppe Trinkwasser WVh5771590001 265.070,50 16.03.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Gnotzheimer Gruppe Trinkwasser WVh5771330001 1.793.420,50 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Gnotzheimer Gruppe Trinkwasser WVh5771330001 2.000.000,00 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Büchelberger Gruppe Trinkwasser WVh5771360001 2.000.000,00 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV Burgsalacher Juragruppen WV Trinkwasser WVh5771510001 2.000.000,00 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV Burgsalacher Juragruppen WV Trinkwasser WVh5771510001 1.270.838,60 27.05.2022

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Gnotzheimer Gruppe Trinkwasser WVh5771330001 702.140,80 14.03.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Büchelberger Gruppe Trinkwasser WVh5771360001 677.387,20 14.03.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Markt Markt Berolzheim Trinkwasser WVh5771490001 283.667,50 14.03.2023

2 c Weißenburg-Gunzenhausen Gemeinde Meinheim VG Altmühltal Trinkwasser WVh5771500001 119.188,80 31.05.2023
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Anlage 3 – Antwort zu den Fragen 3 a und 4 a

Frage Nr. Landkreis Gemeinde Bereich Kennzeichen VN/VB Datum Betrag

3 a Ansbach Leutershausen, St Abwasser AWb5711740033 22.12.2021 387.890,25

3 a Ansbach Leutershausen, St Abwasser AWb5711740036 22.12.2021 837.599,49

3 a Ansbach Aurach Abwasser AWh5711140001 22.12.2021 981.720,00

3 a Ansbach Leutershausen, St Abwasser AWh5711740001 22.12.2021 651.990,70

3 a Ansbach Wassertrüdingen, St Abwasser AWh5712140001 22.12.2021 787.536,00

3 a Ansbach Aurach Abwasser AWh5711140002 23.12.2021 707.500,00

3 a Ansbach Bechhofen, M Abwasser AWh5711150001 23.12.2021 3.055.698,00

3 a Ansbach Dinkelsbühl, GKSt Abwasser AWh5711360001 23.12.2021 1.949.881,00

3 a Ansbach Herrieden, St Abwasser AWh5711660001 23.12.2021 594.000,00

3 a Ansbach Neuendettelsau Abwasser AWh5711800001 23.12.2021 433.270,50

3 a Ansbach Schnelldorf Abwasser AWh5711990003 27.12.2021 1.935.969,30

3 a Ansbach Unterschwaningen Abwasser AWh5712080001 27.12.2021 235.307,00

3 a Ansbach Gebsattel Abwasser AWh5711520002 23.05.2022 342.388,82

3 a Ansbach Rothenburg ob der Tauber, GKSt Abwasser AWh5711930002 01.08.2022 656.409,83

3 a Ansbach Schnelldorf Abwasser AWh5711990004 30.08.2022 1.000.000,00

3 a Ansbach Steinsfeld Abwasser AWh5712050003 22.12.2022 999.778,50

3 a Ansbach Leutershausen, St Abwasser AWh5711740002 23.12.2022 882.502,69

3 a Ansbach Lichtenau, M Abwasser AWh5711750002 03.03.2023 1.000.000,00

3 a Ansbach Feuchtwangen, St Abwasser AWe5711450001 08.05.2023 342.300,00

3 a Ansbach Feuchtwangen, St Abwasser AWe5711450002 08.05.2023 122.550,00

3 a Ansbach Leutershausen, St Trinkwasser WVb5711740011 15.12.2021 355.069,76

3 a Ansbach Dinkelsbühl, GKSt Trinkwasser WVh5711360001 16.12.2021 2.361.794,00

3 a Ansbach Lehrberg, M Trinkwasser WVh5711710001 16.12.2021 156.215,50

3 a Ansbach Insingen Trinkwasser WVh5711690001 20.12.2021 40.800,00

3 a Ansbach Heilsbronn, St Trinkwasser WVh5711650002 21.12.2021 923.132,60

3 a Ansbach Sachsen b. Ansbach Trinkwasser WVh5711960001 21.12.2021 1.088.979,70

3 a Ansbach Weihenzell Trinkwasser WVh5712170001 21.12.2021 742.921,00

3 a Ansbach Arberg, M Trinkwasser WVh5711130001 22.12.2021 91.791,00
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Frage Nr. Landkreis Gemeinde Bereich Kennzeichen VN/VB Datum Betrag

3 a Ansbach Leutershausen, St Trinkwasser WVb5711740009 23.12.2021 374.024,00

3 a Ansbach Leutershausen, St Trinkwasser WVb5711740010 23.12.2021 412.238,17

3 a Ansbach Neuendettelsau Trinkwasser WVh5711800001 23.12.2021 257.089,50

3 a Ansbach Feuchtwangen, St Trinkwasser WVh5711450002 21.12.2022 276.731,00

3 a Ansbach Weihenzell Trinkwasser WVh5712170002 03.01.2023 177.687,20

3 a Ansbach Weihenzell Trinkwasser WVh5712170003 03.01.2023 540.655,50

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Nennslingen, M Abwasser AWh5771510003 22.12.2021 342.096,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Pappenheim, St Abwasser AWh5771580002 22.12.2021 542.550,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Pappenheim, St Abwasser AWh5771580003 22.12.2021 493.950,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Pappenheim, St Abwasser AWh5771580004 22.12.2021 190.500,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Höttingen Abwasser AWh5771410001 23.12.2021 516.428,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Markt Berolzheim, M Abwasser AWh5771490001 23.12.2021 175.725,90

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Treuchtlingen, St Abwasser AWh5771730001 23.12.2021 1.175.119,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Treuchtlingen, St Abwasser AWh5771730001 23.12.2021 658.650,50

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Weißenburg i. Bay., GKSt Abwasser AWh5771770001 23.12.2021 389.853,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Polsingen Abwasser AWh5771620001 27.12.2021 348.840,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Theilenhofen Abwasser AWh5771720001 27.12.2021 647.550,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Theilenhofen Abwasser AWh5771720002 27.12.2021 295.350,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Alesheim Abwasser AWh5771130001 28.12.2021 1.224.559,61

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Alesheim Abwasser AWh5771130002 28.12.2021 286.950,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Meinheim Abwasser AWh5771500001 28.12.2021 1.747.911,79

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Höttingen Abwasser AWh5771410003 29.12.2021 518.034,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Bergen Abwasser AWh5771150002 22.08.2022 445.843,38

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Westheim Abwasser AWh5771790005 31.10.2022 255.552,50

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Nennslingen, M Abwasser AWh5771510002 08.11.2022 414.715,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Weißenburg i. Bay., GKSt Trinkwasser WVh5771770001 28.12.2021 573.340,50

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Treuchtlingen, St Trinkwasser WVh5771730001 29.12.2021 1.917.873,30

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Treuchtlingen, St Trinkwasser WVh5771730002 29.12.2021 212.920,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Nennslingen, M Trinkwasser WVh5771510002 20.12.2022 313.380,00

4 a Weißenburg-Gunzenhausen Weißenburg i.Bay., GKSt Trinkwasser WVh5771770002 17.01.2023 601.134,40
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Anlage 4 – Antwort zu den Fragen 3 c und 4 c

Frage Nr. Landkreis Vorhabenträger Bereich Kennzeichen Betrag in Euro Datum Auszahlung

3 c Ansbach Wasserversorgung Reckenberg-Gruppe Trinkwasser WVh5710000001 2.000.000,00 27.05.2022

4 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Gnotzheimer Gruppe Trinkwasser WVh5771330001 2.000.000,00 27.05.2022

4 c Weißenburg-Gunzenhausen ZV zur WV der Büchelberger Gruppe Trinkwasser WVh5771360001 2.000.000,00 27.05.2022
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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